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Χάλκη 14/11/2025 

Πρακτικό 18 

Έκτακτής Γενικής Συνέλευσης της  Ενεργειακής Κοινότητας Χάλκης «Κάλχιον» 

(εξ αναβολής) 

 

Ο κ. Χαντζιάρας Βασίλειος ως Πρόεδρος του Δ.Σ της Ενεργειακής Κοινότητας Χάλκης αναφέρεται 

στα παρακάτω: 

Αγαπητά μέλη της Ενεργειακής Κοινότητάς Χάλκης «Καλχιον» 

Θα θέλαμε πρώτα να σας ευχαριστήσουμε για τη συμμετοχή σας απόψε στην επαναληπτική 

έκτακτη Γενική Συνέλευση της Ενεργειακής Κοινότητας Χάλκης, σήμερα Παρασκευή 

14/11/2025 και ώρα 18:00μ.μ μέσω φυσικής παρουσίας και τηλεδιάσκεψη. 

Η Ημερήσια Διάταξη παραμένει ίδια. Συγκεκριμένα θα εξεταστούν διακριτά οι αιτήσεις 

εγγραφών που έχουν προταθεί από το Διοικητικό Συμβούλιο και οι οποίες απορρίφθηκαν 

από την προηγούμενη Γενική Συνέλευση.  

Συγκεκριμένα, με βάση τις προβλέψεις του άρθρου 6 του Καταστατικού της Ενεργειακής 

Κοινότητας όπου αναφέρεται ότι  

«Στην περίπτωση μη αποδοχής της αίτησης, το Διοικητικό Συμβούλιο υποχρεούται  

να εισαγάγει την απορριφθείσα αίτηση στην πρώτη, μετά την απόρριψη, Γενική  

Συνέλευση της Ε.Κοιν., η οποία και τελικώς αποφασίζει αιτιολογημένα επ’ αυτής.» 

συγκαλείται η σημερινή Γενική Συνέλευση με αποκλειστικό θέμα: 

• Διακριτή εξέταση κάθε αίτησης εγγραφής, ώστε η Γενική Συνέλευση να αποφασίσει 

αιτιολογημένα επ’ αυτής και της αναλογούσας αύξησης Μ.Κ., όπως προβλέπεται από 

το Καταστατικό 

Κατά την καταμέτρηση των μελών που παρακολουθούν τη Γενική Συνέλευση, είτε δια ζώσης είτε 

μέσω τηλεδιάσκεψης διαπιστώθηκε ότι οι παρόντες είναι συνολικά εικοσιένας (21) και 

διαπιστώθηκε η απαραίτητη απαρτία. 

Κατά τη συνεδρίαση ο Πρόεδρος της Ενεργειακής Κοινότητας ανέφερε τους λόγους που 

απαιτείται η διακριτή εξέταση κάθε αίτησης εγγραφής που δεν έχει επικυρωθεί από την 

προηγούμενη Γενική Συνέλευση, όπως προβλέπεται από το άρθρο 6 του Καταστατικού.  
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Εν συνεχεία ο Πρόεδρος ανέφερε τις επιπτώσεις που θα έχει η εγγραφή νέων μελών, τόσο τις 

θετικές όσο και τις εν δυνάμει αρνητικές προς τα υπόλοιπα υφιστάμενα μέλη.  

Ανέλυσε το σκεπτικό του Δ.Σ. που πρόκρινε κατά πλειοψηφία την εγγραφή νέων μελών, 

αναφέροντας την ενδυνάμωση της Κοινότητας, την εμπέδωση της ενεργειακής δημοκρατίας, την 

κάλυψη ενεργειακών αναγκών των νέων μελών και την επακόλουθη αύξηση του μετοχικού 

κεφαλαίου. 

Στη συνέχεια ανέφερε ότι η εγγραφή νέων μελών θα έχει ως αποτέλεσμα η παραγόμενη ενέργεια 

να διανέμεται σε περισσότερα μέλη, άρα κάθε μέλος θα έχει μικρότερο μερίδιο στην ενέργεια που 

παράγεται από το φ/β πάρκο της Κοινότητας, καθώς και τις νέες διαδικασίες που τίθενται σε 

εφαρμογή όπως η ουσιαστική υλοποίηση του εικονικού ενεργειακού συμψηφισμού και ο πιθανός 

περιορισμός ισχύος από το κέντρο κατανομής φορτίου της Ρόδου.  

Στη συνέχεια έγινε τοποθέτηση από το μέλος του Δ.Σ., το γραμματέα κ. Ρουσσάκη Βασίλειο, κατά 

την οποία και ο ίδιος ανέφερε το σκεπτικό της απόφασης του κατά τη συνεδρίαση του Δ.Σ., 

αναλύοντας το σύνολο των αλλαγών που θα προκαλέσει η εγγραφή νέων μελών. Αναλυτικότερα 

ανέφερε τα παρακάτω: 

Αγαπητά μέλη της Ενεργειακής Κοινότητας Χάλκης, 

Θα ήθελα σήμερα να μοιραστώ μαζί σας μια ειλικρινή και ρεαλιστική εικόνα της 

κατάστασης στην οποία βρίσκεται η κοινότητά μας. 

Όπως όλοι μας γνωρίζουμε, και αν κάποιος δεν το γνωρίζει  να τον ενημερώσω, η 

Ενεργειακή Κοινότητα Χάλκης αποτελεί ένα πρωτοποριακό και σημαντικό 

εγχείρημα — μια συλλογική προσπάθεια που δημιουργήθηκε με σκοπό να 

προωθήσει την καθαρή ενέργεια, τη βιώσιμη ανάπτυξη και τη συμμετοχή όλων μας 

στη διαχείριση του ενεργειακού μας μέλλοντος. 

Ωστόσο, όπως κάθε ζωντανός οργανισμός που εξελίσσεται, έτσι κι εμείς 

αντιμετωπίζουμε προκλήσεις. 

Την τελευταία περίοδο, η παραγωγή ενέργειας παρουσιάζει χαμηλότερες 

αποδόσεις από τις προσδοκίες μας. Οι ετήσιες ζημιές και η μειωμένη απόδοση — 
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αποτέλεσμα τόσο τεχνικών όσο και περιβαλλοντικών παραγόντων — έχουν 

επηρεάσει αρνητικά την οικονομική και ενεργειακή σταθερότητα της κοινότητάς μας. 

Αυτό σημαίνει ότι, προς το παρόν, για εμένα προσωπικά ως μέλος να συναινέσω 

να προχωρήσουμε στην εγγραφή νέων μελών ΜΟΥ ΕΙΝΑΙ ΠΟΛΥ ΔΥΣΚΟΛΟ, όσο 

κι αν πραγματικά το επιθυμώ. 

Πρόκειται για μια δύσκολη, αλλά αναγκαία απόφαση. Είμαι 100% σίγουρος ότι αν 

προχωρήσουμε χωρίς να έχουμε πρώτα σταθεροποιήσει τα οικονομικά μας και την 

παραγωγή, κινδυνεύουμε να επιβαρύνουμε περαιτέρω την κοινότητα και να 

θέσουμε σε κίνδυνο όσα έχουμε χτίσει. 

Θα ήταν εύκολο να πούμε «ναι» σε όλους όσοι ενδιαφέρονται να συμμετάσχουν. 

Όμως η ευθύνη μας απέναντι στο κοινό καλό απαιτεί προσοχή, ρεαλισμό και 

προγραμματισμό. 

Ο στόχος μας πρέπει να είναι πρώτα να βελτιώσουμε την αποδοτικότητα των 

συστημάτων μας, να εντοπίσουμε και να διορθώσουμε τις αιτίες των απωλειών, και 

να διασφαλίσουμε τη βιωσιμότητα του εγχειρήματος. 

Μόνο τότε, με ασφάλεια και διαφάνεια, θα μπορέσουμε να ανοίξουμε ξανά την 

πόρτα σε νέα μέλη — κάτι που όλοι επιθυμούμε, γιατί η συμμετοχικότητα και η 

συνεργασία είναι η καρδιά της ενεργειακής δημοκρατίας που υπηρετούμε. 

Θέλω να τονίσω ότι αυτή η απόφαση μου δεν πρέπει να σας απογοητεύει. 

Αντίθετα, πρέπει να σας κινητοποιεί. 

Έχουμε ήδη αποδείξει ότι μπορούμε να συνεργαζόμαστε, να σχεδιάζουμε, να 

ξεπερνάμε εμπόδια και να πετυχαίνουμε κοινούς στόχους. 

Με την ίδια αποφασιστικότητα και αλληλεγγύη μπορούμε να ενισχύσουμε την 

κοινότητά μας, να διορθώσουμε τις αδυναμίες και να προχωρήσουμε ακόμη πιο 

δυνατοί. 

Ας συνεχίσουμε λοιπόν με ενότητα, διαφάνεια και συλλογική ευθύνη. 

Ας διατηρήσουμε την εμπιστοσύνη μας ο ένας στον άλλον και στο κοινό μας όραμα 

— μια Χάλκη αυτάρκη, πράσινη και ενεργειακά ανεξάρτητη. 
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Προς τους συμπολίτες μου και φίλους που επιθυμούν να ενταχθούν στην 

Ενεργειακή Κοινότητα Χάλκης 

Θα ήθελα να απευθυνθώ με ειλικρίνεια και σε όλους εσάς που έχετε εκφράσει το 

ενδιαφέρον και τη διάθεσή σας να συμμετάσχετε στην κοινότητά μας. 

Η επιθυμία σας να γίνετε μέλη αποτελεί την καλύτερη απόδειξη ότι το εγχείρημά 

όλων, μας εμπνέει και ότι το όραμα για μια πράσινη, ενεργειακά αυτόνομη Χάλκη 

αγγίζει ολοένα και περισσότερους ανθρώπους. 

Άσχετα από ότι θα αποφασιστεί σήμερα στην γενική συνέλευση, Η απόφασή μου 

να μην προχωρήσω προσωρινά σε νέες εγγραφές δεν έχει καμία σχέση με 

έλλειψη διάθεσης να σας συμπεριλάβουμε. 

Αντίθετα, είναι μια πράξη ευθύνης απέναντι σε εσάς, στα υφιστάμενα μέλη και στο 

ίδιο το μέλλον της κοινότητάς μας. 

Αυτή τη στιγμή, η Ενεργειακή Κοινότητα Χάλκης βρίσκεται σε φάση 

αναπροσαρμογής και σταθεροποίησης. 

Αν ανοίγαμε τώρα σε νέα μέλη, χωρίς να έχουμε πρώτα διασφαλίσει τη βιωσιμότητα 

και τη σταθερή παραγωγή ενέργειας, θα ρισκάραμε να δημιουργήσουμε 

ανισορροπίες που θα έθεταν σε κίνδυνο τόσο τη δική σας συμμετοχή όσο και την 

επιτυχία του συνολικού εγχειρήματος. 

Η απόφαση μου λοιπόν αυτή είναι προσωρινή, και έχει ως στόχο να διασφαλίσει 

πως, όταν η κοινότητα ξανανοίξει τις εγγραφές της, αυτό θα γίνει με ασφάλεια, 

διαφάνεια και στέρεες βάσεις. 

Εγώ προσωπικά θέλω να μπορούμε να υποδεχτούμε τα νέα μέλη σε μια κοινότητα 

οικονομικά υγιή, τεχνικά αποδοτική και ενεργειακά σταθερή. 

Σας καλώ, επομένως, σε περίπτωση που η ΓΣ ψηφήσει αρνητικά δεν το γνωρίζω… 

να παραμείνετε κοντά μας. 

Να ενημερώνεστε, να συμμετέχετε με ιδέες και ενδιαφέρον, και να είστε έτοιμοι να 

ενταχθείτε επίσημα μόλις το επιτρέψουν οι συνθήκες. 
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Σχετικά με τη δημόσια στάση και τον διάλογο 

Θα ήθελα, τέλος, να αναφερθώ σε ορισμένες τοποθετήσεις ή συμπεριφορές 

υποψήφιων μελών αλλά και μελών μας, που εκφράζουν την πρόθεση να κινηθούν 

νομικά κατά της Ενεργειακής Κοινότητας. 

Τέτοιες στάσεις όχι μόνο δεν βοηθούν, αλλά αντιθέτως δυσχεραίνουν την 

προσπάθειά μας να επιλύσουμε από κοινού τα ζητήματα και να βελτιώσουμε τη 

λειτουργία μας. 

Η Ενεργειακή Κοινότητα Χάλκης δημιουργήθηκε πάνω στις αξίες της συνεργασίας, 

της διαφάνειας και του διαλόγου. 

Είμαστε πάντοτε ανοιχτοί σε κάθε εποικοδομητική πρόταση ή κριτική τουλάχιστον 

εγώ σαν μέλος, όμως πιστεύω ακράδαντα πως τα προβλήματα λύνονται με 

συνεννόηση, όχι με αντιπαλότητα. 

Μόνο μέσα από τον σεβασμό και την κοινή προσπάθεια μπορούμε να 

διατηρήσουμε ζωντανό το όραμά μας για μια Χάλκη βιώσιμη, ενωμένη και 

ενεργειακά ανεξάρτητη. 

Η συμμετοχή όλων σας είναι πραγματικά πολύτιμη, και ο χρόνος που θα έρθει για 

να γίνετε ενεργά μέλη θα είναι ο σωστός και ο πιο γόνιμος. 

 

Μετά τις παραπάνω τοποθετήσεις, από την πλειοψηφία του σώματος της Γεν. Συνέλευσης 

διατυπώθηκαν ενστάσεις ως προς την συνολική ένταξη νέων μελών στην παρούσα φάση, τόσο 

στην τρέχουσα συνεδρίαση όσο και στις προγενέστερες οπόταν είχε συζητηθεί η εγγραφή νέων 

μελών, και μάλιστα σε αριθμό τριανταέξι (36) ήτοι κατά ποσοστό αύξηση των ήδη 

εγγεγραμμένων μελών  κατά ~20%.  

Και τούτο διότι αφενός η παρούσα παραγωγική ενεργειακή δραστηριότητα και ο αντίστοιχος 

ενεργειακός συμψηφισμός κατά τη σχετική σύμβαση με τη ΔΕΗ Α.Ε. – αποκλειστικό πάροχο 

ηλεκτρικής ενέργειας για όλα τα μέλη - δεν είναι ικανά να προσδώσουν την ίδια αποτελεσματική 

ωφέλεια ανάμεσα στα μέλη και στις τρέχουσες ανάγκες επαπειλή νέων αυξήσεων στο κόστος του 
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ρεύματος και επί πληθωρισμού εν γένει, ενώ αφετέρου και με βάση την αρχή της αλληλεγγύης 

και της δημοκρατικής συμμετοχής των μελών ανακύπτουν ζητήματα εμπιστοσύνης για τη 

λειτουργική συνοχή της Κοινότητας στον παρόντα χρόνο. Παράλληλα, καμία αίτηση δεν 

προκύπτει ότι ανήκει σε άτομα ενεργειακά φτωχά ή ενεργειακά ευάλωτα. 

Κατόπιν, ζητήθηκε από τα μέλη αν έχουν θέλουν να κάνουν τοποθέτηση. 

Στη συνέχεια, ο Πρόεδρος εκκίνησε τη διαδικασία της ψηφοφορίας. Για λόγους οικονομίας χρόνου 

κατέστησε σαφές ότι κάθε μέλος μπορεί να ψηφίσει διακριτά για κάθε αίτημα εγγραφής ή για το 

σύνολο των αιτημάτων.  

Η ψηφοφορία έγινε με ερώτηση σε κάθε μέλος και καταγράφηκε η απάντησή του.  

Από κανένα μέλος δεν υπήρξε διαφοροποίηση ως προς συγκεκριμένο αίτημα, ο ψήφος κάθε 

μέλους αναφερόταν στο σύνολο των προς εξέταση αιτήσεων.  

Τα αποτελέσματα ήταν 

 Συνολικοί ψήφοι : 21 (είκοσι μια) 

 Θετικές ψήφοι  : 7 (επτά) – επικυρώνουν την εγγραφή νέων μελών 

 Αρνητικές ψήφοι : 14 (δέκα τέσσερις) – δεν επικυρώνουν την εγγραφή νέων μελών 

 

Κατά τη διάρκεια της ψηφοφορίας, κάποια μέλη που ψήφισαν αρνητικά αιτιολόγησαν την 

απόφασή τους ή συμφώνησαν με τις θέσεις που εξέφρασε ο κ. Ρουσσάκης. Τα μέλη που ψήφισαν 

θετικά, εν γένει δεν αιτιολόγησαν τη θέση τους. Με βάση τα αποτελέσματα της ψηφοφορίας ο 

Πρόεδρος ανακοίνωσε ότι οι αιτήσεις εγγραφής που είχαν προταθεί από το Δ.Σ. δεν 

επικυρώνονται από τη Γενική Συνέλευση και επομένως οι αιτούντες δεν γίνονται δεκτοί ως μέλη 

της Ενεργειακής Κοινότητας. Σε κάθε περίπτωση, καταγράφεται ως θετική ένδειξη η θετική ψήφος 

μέρους των μελών, γεγονός που δίνει ώθηση για την εγγραφή νέων μελών με νέα διαδικασία σε 

μελλοντικό χρόνο, όταν οι συνθήκες είναι πιο ευνοϊκές.  
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Αποφασίστηκε η ενημέρωση των αιτούντων με κάθε πρόσφορο μέσο, ώστε να γνωρίζουν τα 

αποτελέσματα των αιτήσεών τους καθώς και η ανάρτηση των πρακτικών στην ιστοσελίδα της 

Κοινότητας. 

Κλείνοντας τη Γ.Σ. ο Πρόεδρος ευχαρίστησε τα μέλη για τη συμμετοχή τους και δεσμεύθηκε ότι η 

Ενεργειακή Κοινότητα θα συνεχίσει τις προσπάθειές της για ενδυνάμωσή της, με στόχο την 

αύξηση της παραγωγής καθαρής ενέργειας, γεγονός που αναμένεται σε μελλοντικό χρόνο να 

συμβάλει στη θετική ανταπόκριση των υφιστάμενων μελών στην εγγραφή νέων. 
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Παράρτημα  

Αποτελέσματα ψηφοφορίας 

 

 

1. Μανώλης Συντυχάκης     όχι  

2. Βασίλης Ρουσσάκης     όχι 

3. Γιάννης Συντυχάκης     όχι 

4. Λύσανδρος Πασπαλάκης    όχι 

5. Διοσμάκης Σπυρίδης   ναι  

6. Μιχάλης Σταματιάδης   ναι 

7. Βασίλης Χαντζιάρας   ναι 

8. Ηλέκτρα Λαμπίρη   ναι 

9. Ελενα Χατζηβάσιλα     όχι 

10. Μαρία Χειμωνέτου     όχι 

11. Πάνος Βαληνάκης     όχι 

12. Θωμάς Μπαλογιάννης   ναι 

13. Άγγελος Φραγκάκης   ναι 

14. Δήμος Χάλκης    ναι 

15. ΑΣ Χάλκης      όχι 

16. Μαριάνθη Λιβανίου     όχι 

17. Μιχάλης Χρυσοβέργης     όχι 

18. Γιάννης Φραγκάκης     όχι  

19. Γιάννης χειμωνέτος     όχι 

20. Διώνη Λαμπίρης     όχι 

21. Απόλλωνας Χρυσοβέργης    όχι 

 

 

7 θετικές 

14 αρνητικές  

Σημειώνεται η ψήφος κάθε μέλους αφορά το σύνολο των προς εξέταση αιτήσεων, ουδείς 

διαφοροποίησε τη ψήφο του σε μεμονωμένες αιτήσεις. 
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